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Prosjektets navn 
Bidumsáme musijjka. 

Organisering 
Sállto bidumsáme guovdátj er prosjekteier. Stig Morten Kristensen og Elisabeth Misvær er 
engasjert som prosjektledere. Stoarmmo sáme guovdásj har ansvar for budsjett, regnskap og 
rapportering til Sametinget, og bidrar med en prosjektkoordinator (Maria Hernes). 
 
Denne organiseringen kombinerer lokal ekspertise innen samisk kultur og språk med profesjonell 
prosjektledelse, og bidrar dermed til både sterk gjennomføringsevne og solid kulturell forankring. 

Samarbeidspartnere 
Prosjektet Bidumsáme musijjka har tre offisielle samarbeidspartnere; Stoarmmo sáme guovdásj, 
Sállto bidumsáme og Arahavde AS. Intensjonsavtaler mellom prosjektets viktigste utførende 
aktører skal skrives. 

Beskrivelse av prosjektet 
På nettsiden Sállto.no finner du allerede en samling oversatte pitesamiske sangtekster. Per i dag er 
rundt 17 sanger tilgjengelige på pitesamisk, og nye sang- og joiketekster vil fortløpende bli 
publisert på Sállto.no. Prosjektets ide er at disse sangtekstene er en verdifull ressurs for pitesamisk 
språkopplæring. Sang er en effektiv og motiverende læringsmetode for å lære seg et språk på, og 
forskning viser at musikk kan styrke språktilegnelse og språkglede. For å gjøre materialet enda 
mer tilgjengelig og brukervennlig, planlegger prosjektet å supplere sangtekstene med lydfiler. I 
den forbindelse er det inngått en avtale med Trygve Misvær om innspilling av sangene i Store 
studio. Opptakene vil bli utgitt som digitale lydfiler. Dette arbeidet er første fase i prosjektet. 
 
Den neste fasen innebærer etableringen av pitesamiske sanggrupper – først for voksne, og 
deretter også for barn og unge. Det planlegges et åpent sangtilbud en gang i måneden på Stormen 
bibliotek: Månedens pitesamiske sangstund. Her vil man ta i bruk de innspilte pitesamiske 
sangene på Sállto.no. Gjennom sangstunden får deltakerne mulighet til å lære og synge sanger 
med pitesamisk tekst. Sanggruppene vil få både musikalsk og språklig veiledning, og i tillegg kan 
man lytte hjemme til lydfilene. Dette styrker språkkunnskapen, men kan også bidra til å bygge et 
levende sosialt språkfellesskap. Målet er å engasjere flere i revitaliseringen av pitesamisk språk og 
kultur gjennom musikkens samlende kraft. Månedens pitesamiske sangstund skal være et 
lavterskeltilbud for alle som ønsker å delta. Det kreves ingen forkunnskaper eller musikalske 
ferdigheter. 
 
Prosjektets tredje fase setter søkelys på produksjonen av en video. Denne videoen vil tjene som 
både dokumentasjon og inspirasjonskilde. Opptakene vil vise en barne- og ungdomsgruppe i 
studio, som samarbeider med sangeren Trygve Misvær. Videoen vil ikke bare være et kreativt 
uttrykk, men også et verktøy for å bevare og promotere det pitesamiske språket og kulturen. Ved 
å kombinere moderne musikkproduksjon med tradisjonelle elementer, vil videoen skape en bro 
mellom generasjoner og ulike kulturer. Videoen har potensial til å bli et kraftfullt verktøy for å 
fremme pitesamisk språk og kultur, samtidig som den inspirerer yngre generasjoner til å engasjere 
seg i sin kulturarv.  
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Fjerde fase: Elisabeth Misvær skriver en eller flere innlegg om pitesamisk joik og joiketradisjoner, 
med søkelys på blant annet tekstene i joikene og bruken av joikestavelser. Innlegget(e) vil bli 
publisert på samarbeidspartnernes nettsider. 
 
I tillegg vil tekster og informasjon om de pitesamiske joikene fra albumet Bägga vuolev guaddá – 
Vinden bærer joiken (med Elisabeth Misvær og Trygve Misvær) også bli tilgjengelig der. Dette gir 
lytterne muligheten til å synge og joike med til innspillingen, samtidig som de får innsikt i hva 
som er pitesamisk tekst og hva som er joikestavelser. 
 
Femte fase er en idefase. Irene Vesterli og Elisabeth Misvær har lyst til å lage et opplegg med 
formidling av pitesamiske stedsnavn gjennom foto, fortellinger og musikk (pitesamiske joiker og 
kanskje noen gamle nordnorske sanger som forteller om samisk tilstedeværelse i pitesamiske 
områder). 

Prosjektperiode 
2 år. Høst 2025 til høst 2027. 

Prosjektets arbeidsmål 
✓ Synliggjøre pitesamisk språk samt pitesamisk sang og joik. 

✓ Rekruttere flere til arbeidet med revitalisering av pitesamisk språk og kultur. 

✓ Styrke opplæringen i pitesamisk språk. 

✓ Formidle det musikalske repertoaret gjennom digitale plattformer og fremføre musikken 
på ulike arenaer og kulturarrangementer. 

✓ Sikre tradisjons- og generasjonsoverføring gjennom musikalsk språkarbeid på tvers av 
generasjoner. 

✓ Utforske nye samarbeidsformer mellom samiske organisasjoner. 

Aktivitet – fem faser 

Fase 1. Innspilling av lyd og bilde 

Det spilles inn lydfiler av de 16–17 sangene som allerede er oversatt og publisert. På sikt kan det 
også bli aktuelt å inkludere flere sanger og joiker. 
 

✓ Trygve Misvær synger inn disse sangene i studio for publisering som lydfiler. 

✓ Prosjektet legger til rette for ham å få fonetisk/språklig veiledning underveis i arbeidet av 
en med god pitesamisk språkkompetanse, for en språklig kvalitetssikring.  

✓ Det legges opp til veiledning over telefon og en studietur til Arjeplog for arbeid med 
pitesamisk uttale. 

✓ Det lages et enkelt akkompagnement til lydopptaket, på gitar, piano eller trekkspill. 

✓ Innspilling, miksing og mastring gjøres i Store Studio i Bodø ved produsent og tekniker 
Martin Bowitz. 

✓ Lydfiler legges tilgjengelig på Sallto.no som pitesamisk læremateriell. 

✓ Det utarbeides en milepælplan for innspillingsarbeidet. 
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Fase 2. Pitesamisk sanggruppe - voksne og barn 

✓ Lydfilene blir tilgjengelig på sallto.no for alle som har lyst til å synge på pitesamisk. 

✓  Prosjektet lager en publiserings- og promoteringsplan for å nå ut til de som ønsker å ta i 
bruk lydfilene, og for de som kan ha lyst til å delta i en pitesamisk sanggruppe. 

✓ Prosjektet lager en tidsplan for oppstart og gjennomføring av sanggruppene. Aktiviteten 
skal foregå på Stormen bibliotek. 

✓ Trygve Misvær vil instruere sanggruppen med å lære bort tekstuttale og melodi, og han 
kan akkompagnere enkelt på gitar. I tillegg kan man i fellesskap lytte og synge til de 
innspilte lydfilene. 

Fase 3. Video. Pitesamisk sang med barn/ungdom. 

✓ Prosjektet lager en plan for oppstart av en gruppe med barn/unge for å synge flere av de 
publiserte sangene på pitesamisk. Barn/ungdomsgruppa skal ledes av Trygve Misvær. 

✓ Prosjektet innleder samarbeid med en som kan filme/fotografere dette arbeidet, og 
prosjektet sørger for at avtaler om filming/foto av de medvirkende barn og unge er på 
plass. 

✓ Prosjektet sammen med produsent for innspillingen og Trygve velger ut sanger til opptak 
i studio med denne barne-ungdomsgruppa hvor det gjøres et lydopptak av gruppa 
sammen med Trygve og et band. 

✓ Det lages en video for promotering/dokumentasjon av dette arbeidet.  Videoen vil bli 
publisert hos Sállto bidumsáme, hos Stoarmmo sáme guovdásj og hos Arahavde.no.  

✓ Plan for manus, innhold og profil gjøres i samarbeid med prosjektet, produsent og film 
ansvarlig. Det gjøres en intensjonsavtale med filmansvarlig. Han er student ved 
Høyskolen Kristiania innen Film og TV, og vil derigjennom få faglig veiledning i 
prosessen.  

Fase 4. Dokumentasjon - pitesamisk joik 

Elisabeth Misvær skriver en (eller flere) artikkel/dokumentasjon om pitesamisk joik, om 
pitesamiske joiketradisjoner, eksempelvis om tekst i joikene og joikestavelser. Artikkelen 
publiseres på samarbeidspartenes websider. Tekster og informasjon om de pitesamiske joikene i 
albumet Bägga vuolev guaddá – Vinden bærer joiken (med Elisabeth Misvær og Trygve Misvær) 
skal publiseres på samarbeidspartenes websider, slik at de som har lyst til å lytte og joike med til 
innspillingen kan få mulighet til det, samtidig som de kan få en forståelse av hva som er 
pitesamisk tekst og hva som er joikestavelser. 
 

Fase 5. Formidling av pitesamiske stedsnavn gjennom musikk, bilder og fortellinger. 
(Denne delen av prosjektet er i utviklingsfasen. Ikke skrevet inn i budsjett) 

Stedsnavn sier noe om hvordan folk har levd, de er språkhistoriske skatter og ikke minst, de er en 
del av identiteten. Norske stedsnavn i samiske områder er noen ganger direkte oversatt fra 
samisk, mens andre ganger er det av ulike og ofte ukjente grunner gitt en annen betydning enn 
det samiske, eller bare tilpasset det norske språk. 
 
Pitesamiske stedsnavn er en sentral del av pitesamisk kulturarv, og en viktig del av landets 
kulturarv. De forteller mye om landskapet. De fleste stedsnavn har oppstått i tilknytning til bruk 
av terrenget (for eksempel sanking, jakt og fiske). Noen navn forteller noe spesifikt om stedets 
landskap, terreng, historie, hendelser eller hvem som har brukt det eller levd der, og iblant også 
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om religion og samfunnsforhold. Når man er på stedet og ser på landskapet, kan man ofte bedre 
forstå hva navnet kommer fra. Mange kjenner ikke den samiske betydningen av et stedsnavn. 
 
Vi ønsker å formidle denne kulturarven gjennom å knytte formidlingen til joik, sanger, 
fortellinger og litteratur, og lage et formidlingsprosjekt for å øke kunnskap, nysgjerrighet, 
tilknytning, identitet og stolthet. Vi ønsker videre at pitesamiske kulturminner skal synliggjøres og 
formidles som en ressurs for allmennheten.  

Budsjett og bruk av prosjektmidler 
Ved beregning av prosjektkostnader er prosjekthåndboken for samiske institusjoner og organisasjoner 

benyttet. Denne prosjekthåndboken er basert på PRINCE2-metode, er i samsvar med NS-

ISO21500. Prosjektkostnadenes usikkerhetsgrad vurderes til 30 % (pluss – minus). Det er 

usikkerhet i prosjektet. 

Kostnadsoversikten er basert på prisberegninger fra Martin Bowitz i Store Studio, samt gjeldende 

satser fra CREO for studioarbeid for musikere og timesatser for musikkinstruksjon og 

undervisning. Utgifter til innspilling og videoproduksjon er beregnet med utgangspunkt i 

erfaringsbasert kunnskap. 

Fase 1. Innspillingstid i Store Studio for 16 sanger. 4 dager i studio, kr. 10 000 per dag 
(inkl. moms). Sum: 40 000,-. (utbetalt). 

Teknisk etterarbeid med opptaket, 2 dager, kr. 8 750 per dag (inkludert moms). 
Sum: 17 500,- (blir fakturert når innspillingene ferdig). 

57 500,- 

Fase 1.  Studioarbeid for akkompagnatør: gitar, piano eller trekkspill, til sammen 12 timer x 
kr. 1 490. Andrej Stepanov. Sum: 17 900. (utbetalt). 

17 900,- 

Fase 1. Studioarbeid for vokalist Trygve Misvær (studio/fonogram: kr. 1 490 per time. En 
dag i studio, 6 timer x kr. 1 490= 8 940.4 dager i studio x 8 940. Sum: 35 800,- 
(utbetalt). 

35 800,- 

Fase 1.  Konsulentbistand, pitesamisk språkveiledning. 10 000,- 

Fase 2 ✓ Instruksjon/ledelse av pitesamisk sanggruppe, voksne, 10 samlinger i 
2025-2026 (1x per mnd), 
(Minstesats i 2024 hos CREO er min. 2 timer x kr. 1040 per time). 

✓ Instruksjon av pitesamisk sanggruppe, barn/unge, 10 samlinger i 2026 

50 000,- 

Fase 3 Honorar til foto/filmansvarlig, produsere video, Reise- oppholdsutgifter 2026. 40 000,- 

Fase 3 Lyd: Innspillingsarbeid, teknisk etterarbeid og studioarbeid i forbindelse med 
arbeid med video. 

100 000,- 

Fase 4. Honorar til Elisabeth Misvær for å dokumentere pitesamisk joik (skriftlig), og for 
publisering av joiketekster til pitesamiske joiker fra albumet Bägga vuolev guaddá - 
Vinden bærer joiken. Publiseres på Sallto.no. 2026 

8 000,- 

Alle 
faser 

Egeninnsats fra Sállto bidumsáme guovdátj. Estimert kostnad 50 000,-. Arbeid 
med å legge ut lydfiler på Sallto.no. Redaksjonelt ansvar og arbeid med 
synliggjøring av prosjektet. 

50 000,- 

Alle 
faser 

Egeninnsats fra Arahavde AS, estimert kostnad 10 000,- 10 000,- 
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 Egeninnsats fra Stoarmmo sáme guovdásj. Prosjektkoordinator, budsjett og 
regnskap. Estimert kostnad 50 000,-. 

50 000,- 

Alle 
faser. 

Honorar for prosjektledelse, Elisabeth Misvær: Timer fram til 1 oktober 2025 blir 
fakturert med lovet timepris på 1000,- p.t. (35 000,-). Etter 1. oktober skrives en 
pris 750,- x 30 timrt = 22 500,- 

Honorar for prosjektledelse, Stig Morten Kristensen: Timer fram til 1 oktober 
2025 blir fakturert med lovet timepris på 1000,- p.t. Etter denne dato er arbeidet 
som prosjektleder å betrakte som egeninnsats. (38 000,-) 

 
95 500,- 

Alle 
faser. 

✓ Diverse utgifter 

✓ Digitaliseringskostnader for partene. 2025-2026 
20 000 

 Sum 544 700 

Finansiering. 
Stoarmmo sáme guovdásj 341 000,-  

Sállto bidumsáme guovdátj. Egeninnsats 50 000,- 

Stoarmmo sáme guovdásj. Egeninnsats. 50 000,- 

Arahavde AS. Egeninnsats 10 000,- 

Allerede utbetalt.  93 700,- 

Sum 544 700,- 
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Framdriftsplan 
Type Dato Ansvar Milepæl 

Skrive prosjektdokument som grunnlag for 
prosjektgjennomføring og rapporteringer 

Høst 2025.  2025 

Skrive ferdig samarbeidsavtale for Stoarmmo 
sáme guovdásj, Sállto bidumsáme og 
Arahavde AS. 

Høst 2025  2025 

Skrive intensjonsavtaler med deltakere i 
prosjektet; 

høst – vinter 
2025 

Stig Morten Kristensen og 
Elisabeth Misvær. 

2025 

Planlegge studietur til Arjeplog for Trygve, i 
møte med Elsy Rankvist.  Gjennomføring av 
studietur 
 

Sommer 2025 
Elisabeth Misvær og Trygve 
Misvær 

Gjennomført via 
telefon og digital 
kommunikasjon. 
Elsy Rankvist 
kunne etter hvert 
ikke, så Peter 
Steggo ble koblet 
inn. Oppdraget 
er gjennomført. 

Opptak av lydfiler  Vår - høst 2025 
Elisabeth Misvær og Trygve 
Misvær 

Ja 

Opptak av musikkvideo (helgearbeid) 2026 
Elisabeth Misvær og Trygve 
Misvær i samarbeid med 
filmskaper og Store Studio 

2026 

Oppstart voksen sanggruppe Vår 2026 
Trygve Misvær i samarbeid med 
prosjektlederne 

2026 

Rekrutteringsarbeid  
Sensommer – 
Høst 2025 og vår 
2026 

Stig Morten Kristensen og 
Elisabeth Misvær. 

Høst 2025 og 
vår 2026 

Rekrutteringsarbeid barn/ungdom 
sanggruppe 

2026 
Stig Morten Kristensen og 
Elisabeth Misvær. 

2026 

Oppstart barn/ungdom sanggruppe  2026 
Trygve Misvær i samarbeid med 
prosjektlederne 

2026 

    

    

 

For Sállto bidumsáme guovdátj 

 

Stig Morten Kristensen 

Bodø 29.09 2025 


